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Atenção! É importante a escrita legível. Não serão aceitas rasuras. Revise sua avaliação antes de entregá-la 
Permitido o uso de calculadora. 

 

1) Numa caixa existem 20 fichas numeradas de 1 a 20. Retira-se uma ficha da caixa. Qual a probabilidade de que o número 

da ficha retirada seja múltiplo de 3 ou 5? 

 

2) Um homem tem em sua mão 5 cartas vermelhas de um baralho comum de 52 cartas. Qual a probabilidade de todas serem 

do mesmo naipe? 

 

3) Um homem tem em sua mão 4 cartas de espadas de um baralho comum de 52 cartas. Se ele receber mais 3 cartas, 

encontre a probabilidade de que pelo menos 1 das cartas recebidas seja também de espadas. 

 
4) Tem-se 3 moedas, 2 das quais são honestas e tendo a outra 2 caras. Seleciona-se ao acaso 1 moeda à qual é lançada 3 

vezes. Obtém-se 3 caras. Qual é a probabilidade de estar sendo lançada a moeda de 2 caras? 

 

5) Joga-se uma moeda honesta. Qual a probabilidade de serem obtidas 5 caras antes de 3 coroas?  

 

6) Em um armário há 6 pares de sapatos. Escolhem-se 2 pés de sapatos. Qual é a probabilidade de se formar um par de 

sapatos?   

 
7) Dois adversários A e B disputam uma série de 10 partidas. A probabilidade de A ganhar uma partida é 0,6 e não há 

empates. Qual é a probabilidade de A ganhar a série? 

 

8)  ( UFF - 2007) Búzios são pequenas conchas marinhas, que em outras épocas foram usadas como dinheiro e hoje são 

empregadas como enfeites, inclusive em pulseiras, colares e braceletes ou como amuletos em jogos de búzios. No jogo de 

búzios considera-se a hipótese de que cada búzio admite apenas dois resultados possíveis (abertura para baixo - búzio 

fechado - ou abertura para cima - búzio aberto). Suponha que seis búzios idênticos sejam lançados simultaneamente e que a 

probabilidade de um búzio ficar fechado é igual à probabilidade de ele ficar aberto, ou seja, 1/2. Determine a probabilidade 

de que fiquem 3 búzios abertos e 3 fechados ao cair, sem se levar em consideração a ordem em que eles tenham caído. 

 

 9) Um grupo de 850 pessoas foi submetido a um teste para verificar o efeito de  um antidepressivo em relação ao enjôo que 

ele pode provocar nas pessoas. O resultado da pesquisa está na tabela abaixo. 

         
 Antidepressivo Placebo Total 

Com 

enjôo 

120 280 400 

Sem 

enjôo 

300 150 450 

Total 420 430 850 

 
      Selecionando-se uma pessoa, aleatoriamente, qual a probabilidade da mesma: 

 

a) Ter tomado o antidepressivo?     

b) Ter sofrido de enjôo?        

c) Não ter enjôo ou ter ingerido placebo?      

d) Ter tomado o antidepressivo e ter ficado com enjôo?     

 e) Ter tomado o placebo e ter ficado com enjôo?          

 



 

 

 

 


